



中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队网络空间部队信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令，发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样，并在八一建军节到来之际，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备

役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的军种军旗，以八一军旗为基础设计，充分彰显党对军队的绝对领导，体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进，旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本

模式，选用具有相应兵种领域特色的图案色调，着力强化战略性兵种属性定位，激发部队荣誉感使命感。军种军旗的发布，标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗，军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保

障部队军旗组成的新时代人民军队军旗体系，必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗，为军旗增添新的光彩。军种军旗，自2025年8月1日起启用。

适应军旗体系发展需要，中央军委还发布了关于修改《军旗管理规定（试行）》的决定，对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正，为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法治保障。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在全国生态环境保护大会上的讲话》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调，党的十八大以来，我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得

历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出，我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协

同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力，始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境，保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的，但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应而且必须由我们自己作主，决不受他人左右。

文章指出，要以美丽中国建设全面推进人

与自然和谐共生的现代化。第一，持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，深入推进环境污染防治，持续改善生态环境质量。第二，加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成绿色生产方式和生活方式，厚植高质量发展的绿色底色。第三，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度，加强生态保护和修复，为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四，积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、

内外畅通、防范风险的原则，落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五，守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观，积极有效应对各种风险挑战，保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。第六，健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源，汇聚各方面力量，打好法治、市场、科技、政策“组合拳”，为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

文章强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，必须坚持和加强党的全面领导。各地区各部门要不断增强责任感、使命感，不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。

债券发行「反内卷」
承销费不得低于成本价

证券时报记者
杨庆婉

建筑机器人比赛暨展览在香港举行



7月31日，由香港建造业议会、粤港澳智能建造产业发展联盟举办的建筑机器人比赛暨展览在香港戏曲中心举行。展览展示超过15款先进机器人，包括焊接机器人、钻孔机器人、地面整平机器人等。图为展示的地砖铺贴机器人。
中新社记者 李志华/摄

坚持高水平对外开放 中国资本市场凸显磁吸效应

证券时报记者 程丹

境外投资者持有境内债券和股票的市值占比提升、多家国际投行将中国资产评级上调至超配、多家外资机构加速进入中国……今年以来，在一系列稳市场和对外开放政策的加持下，中国资本市场呈现出引人注目的“磁吸效应”。

证监会年中工作会议指出，稳步推进高水平制度型开放，系统研究完善资本市场对外开放总体布局、实施路径，拓展资本市场跨境合作新空间。渣打中国财富方案部首席投资策略师王昕杰指出，中国科技行业的突围、稳定的政策环境和经济增长基本面的向好，是本轮外资机构看好中国资产的主要原因，随着中国稳步推进金融市场开放，拓宽跨境投融资渠道，中国资产对于外资的吸引力将不断提升。

记者获悉，低价承销费、低价包销、拼盘投资、利益输送等问题，在银行间债券市场屡禁不止，尤其是债券承销费。投行时常为了争夺债券项目，不仅承销费报价低于成本价，还可能利用包销变相作为主动投资来揽客。

国际投资者青睐中国资产

今年上半年，外资净增持境内股票和基金101亿美元，特别是6月，净增持规模增加至188亿美元。国家外汇管理局的数据表明，外资配置人民币资产总体较为稳定，外资投资人民币债券规模上升，近期外资投资境内股票总体向好，透露出全球资本配置人民币资产的意愿在增强。

“未来，外资配置人民币资产仍具有较稳定和可持续增长空间。”国家外汇局国际收支司司长王贾宁说，境外投资者持有境内债券、股

票的市值占比约为3%至4%，受多重积极因素支撑，预计外资仍会逐步增配人民币资产。

中国资产缘何受到国际投资者青睐？一方面，中国经济基本面稳健，为外资投资中国创造了稳定的宏观环境；另一方面，金融市场高质量发展为外资投资中国创造良好的政策环境。

国际货币基金组织（IMF）近日大幅上调对中国经济增速的预测，与4月的预测相比，此次预测上调达0.8个百分点。此前，德意志银行、摩根士丹利、高盛等国际投行纷纷上调今中国经济增长预期。

下转A2版>>

